

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
v a s á r n a p.

Felolós szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
Szilágyi György.
Telefon 46. →← Telefon 46.

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
negyedévre 2 kor.
Nyilttér soronkint 40 fillér.

Az állam és a városok.

Nagyon kívánatos, hogy az állam minél hamarabb segítségére jöjjön a városoknak. A városok évi háztartása a napkelés pontosságával folyton emelkedik, míg a jövedelmek, a dolgok természeténél fogva, csak is ott emelkedhetnek, ahol a jövedelmező ipari vállalkozások, különösen a világitási telepek városi tulajdoni képeznek. Ámde ezen városi kezelésnek is sok ma az ellenzője, de a mi lokális viszonyainkhoz alkalmazva a várható eredményeket, a magunk részéről türelmetlenül várjuk, hogy a mi városunkban is történjék valami, ami alkalmas arra, hogy a közjövödelmeket fokozza. Ne várjunk ösztetett kezekkel, míg reánk szakad a krach, mert a deficit réme állandóan fenyeget. Mert valamit tennünk kell, hogy ne pótlódó utján emeljük a város jövedelmeit, mely pótlódójövedelem is lényeges csökkenést fog kimutatni, mihelyt életbe lép az új adótörvény, mely éppen a legnagyobb, magánemberek érdekeit nem érintő adóalanyokat von majd meg a pótlódóval való megterheléstől.

Igen sötét az a kép, melyet a városi pótlódó jövője mutat. Arra maholnap városi háztartást építeni nem lehet és ezért hálával kell megemlékeznünk Budapest székváros polgármesteréről, Bárczy István dr.-ról, aki félretéve az eddigi magas vesszőparipát, melyen a főváros ült és melyről csak a lenézés mosolya jutott a budapesti városházi épületekből a vidéki városoknak, most, a veszély pillanatában egyesítette a magyar városokat, hogy megelőzze anyagi romlásukat, mely föltartóztatlan, ha csak a kormány atyai gondoskodását ki nem terjeszti a városokra is és mindent eltávolít azoktól, ami létalapjukat megingatja. A pécsi polgármesteri kongresszus tette meg az elsőlépést, hogy a tisztviselői fizetésekhez járuljon az állam is, mivel azokat a városok el nem bírják és hogy ezen követelés jogos, mutatja, hogy a magyar városok is ugyanazon indokolással melylyel a magyar városok kimondották, hogy legalább is az állam részére végezett munkák arányában viselje az állam a tisztviselői fizetések terhét.

Wekerle Sándor miniszterelnök nyilatkozatai, bármennyire reáli-

sak legyenek is — távol állanak attól, hogy szépítsék a helyzetet, mégis teljes tájékoztatást nyújtanak arról, mit várhatnak a városok az államtól.

Látjuk azt, hogy a legteljesebb jóakarát és a városok helyzetének fölismerése vezeti a miniszterelnököt, aki egy személyben pénzügyminisztere az országnak, aki maholnap az állami bevételek lényeges fokozása nélkül képtelen lesz a reszorministerek fokozódó igényeinek megfelelni. Az ország védelmi, gazdasági és kulturális érdekei óriási áldozatokat követelnek az államtól. Elhez járul még, hogy szemben a minden téren tapasztalható megélési viszonyok rosszabbodásával, lépést kell haladni az összes állami alkalmazottak jövedelememelkedésével, melyet csakis az állam adhat, mivel sem állami hivatalnok, se katona, se vasuti, se közigazgatási tisztviselő mellékjövedelemre szert nem tehet és még jobban elmerül az adósság tengerében, ha az állam nem nyújtja feléje segítő kezét. Ezért elvben magyar érzésű embernek nem lehet kifogása az ellen, ha Wekerle Sándor javaslatával az adóterheknek azokra való átruházását tervezi, akik azt

TÁRCA.

Budapest éjjel.

„Látta-e már Budapestet éjjel?” ezt a kuplét dalolják immár az utolsó faluban is és akik még nem voltak abban a szerencsés helyzetben, hogy látták volna Budapestet éjjel, azoknak fantasztikus, regényes képzetek támadnak a lelkükben arról, hogy miképen zajlik le Budapestnek éjszakája.

S valóban elég merész és buja fantázia kell ahhoz, hogy az ember megközelítőleg is el tudja képzelni, milyen az élet a főváros számos éjszakai mulatóhelyén, mi csoda raffinált alkalmak kínálóznak a mulatozásra annak, akinek pénze és egészsége van hozzá. Hires, sőt hirhéd a budapesti éjjeli élet, akiknek alkalmuk volt Páris éjszakaiival megismerkedni, azok azt mondják, hogy Budapest e tekintetben a világvárosok között a legjobban megközelíti a franciák fővárosát. Aki helyes ésszerűséggel tudja beosztani idejét, pénzét és lelkijét, az a férfi bizvást megtapasztalhatja, mi mindent nyújt Budapest éjjel. Nagyon sokat tanul itt az ember,

olyat, aminek később, ha kiforrotta magát, hasznát veheti. Itt tanulja megismerni az embert az ő intim vonatkozásaiban és a nőknek azt a fajtáját, amely keresztül megy mindazon örömkön és szenvedéseken, tapasztalásokon és megpróbáltatásokon, amelyek amilyen érdekesek, olyan tanulságosak. Aki józan észrel és férfias öntudattal bír, azt meg nem ingathatják erkölcsében és hitében az éjszakai Budapest tapasztalásai. — De jaj annak, aki könnyelmű és élvvágyó, akinek nincs erkölcsi ereje és ellentálló képessége, azt irgalmatlanul elnyeli a csillogó szennyességét hagyja ott zsákmányul.

Budapest éjjeli életébe legujabban hódítva vonult be a művészet. Az éjjeli művészet alatt a cabarett-művészetet értjük, amely immár el van terjedve az egész országban. A vidéki műkedvelők manapság már nem igen adnak szindarabokat elő, hanem kabareteket rendeznek és pedig a budapesti kabaret színházak műsorából kölcsön vett számokkal. Nem csoda, hogy a cabaret oly népszerű lett. A budapesti kabaret színházak igen jövedelmező vállalatoknak bizonyultak és így módjukban van a megfelelő legjobb erőket olyan gázsikkal szerződtetni, amelyeket csak a

legelsőrangú kőszínházak fizetnek. Például Medgyaszay Vilmának a Modern Színház gyönyörű tehetségű primadonnájának havonta 2000 korona fizetése van. Ugyanezen színház rendező igazgatója Heltai Jenő, jeles poéta nem sokkal kisebb fizetéssel bír. A modern magyar írók színjava dolgozik a kabaretek számára és nem egy sikerült alkotás ragadta már tapsokra a közönséget. Egyik-másik kabaret szám országos népszerűsége tett szert.

A kabaretek között első helyen kell megemlítenünk a Modern Színházat, amely a Vigszínház tulajdonos igazgatójának, Faludy Gábornak a kabaretje. A társulat elsőrangú. A már említett Medgyaszay és Heltain kívül itt működik Nyáray Antal a genialis operett-színész, aki úgy énekével, mint játékaival és szavalaival nap-nap után zajos tapsokra készíti a közönséget, amely esténként megtölti a Modern Színháznak raffinált izléssel berendezett földalatti helyiségét. — A többi tagok is igen jól megfelelnek. Van köztük néhány igen tehetséges kezdő is, akik néhány esztendő múlva neves színpadi csillagokká küzdik fel magukat.

Itt van aztán a Teréz körüli kabaret, amely egy újságírónak, Nagy Endrének a tulajdona. Nagy Endre néhány hónap előt

jobban elbirják és a nagyobb jövődelmekről, nagyobb vagyontól a közterhekhez az eddiginél nagyobb hozzájárulást kíván. — Hogy az igazságtalan megadóztatás gondolatától távol áll, mutatja, hogy szíves készséggel meghallgatja azokat, a kiknek aggályaik vannak és azokat a lehetőségig figyelembe is veszi.

Úgy irni az emberi nyomoruságról, hogy ezer ember szemébe köny szivárognon, — szép dolog. Még szebb dolog volna úgy irni, hogy legalább a háziurak leengedjék lakóiknak a házbért.

*

Aki szeret, követ! mondá egy szegény szép leány és megindult az oltár felé. Tisztelői habozva néztek utána. Mikor azonban megindult a pocsolya felé, habozás nélkül követték.

Krónika.

Alarcban.

Mikor az emberek álarcot vesznek fel, jelmezt öltenek: nevetnek az Istenek az égből és örülnek az emberek a bálteremben.

Az Istenek tudvalevőleg ismerik a helyzetet. Az embereket egyenként és összességben az emberiséget. Kérdik pedig: teremtettél vala a teremtés álarcával és csalfaság jelmezében, nem elég ez neked, óh ember?!

Az ember azonban örül és úgy látszik, mintha valamennyi — kitűnő collégának — Ikaros cikkének hatása alatt állna. Főnt az álarc — nincs udvariasság. (Ikaros u. i. udvarias mondatok szép sorában kitűnően kimutatta, hogy szamárság mindenféle udvariasság.) Álarc és jelmez kell ahhoz, hogy az őszinteség beszélni is tudjon. Ime bizonyos, hogy a szoknya alárendelt fogalom, nem lényeges, nincsen fontossága és értelmetlenség ez a meghatározás: hogy „szoknya vadász”. Az hihető tehát, hogy a nőben a leglényegesebb a nő! Hogy milyen (minden monizmus dacára) a lélek és néha az anyag. A háztető stílusa nem kellék, csak lyukas ne legyen, mert akkor beesik az eső.

Látható ebből, hogy — e meztelen való feltárása mellett — nem vagyok jelmezimádó. Ámbár imponál, ha benne ötletes-

séget találok. — De nem hinném, hogy egyik-másik fején a picurka cilinder pld. annak a simboluma akart volna lenni, hogy viselőjének elég volna ehhez mért fej is! Hanem a doktornál határozottan a véletlen gunyját látom — a fogadalmaktól átítatott barát ruhában... Az állatok bevonulásával a tudományosság szele esapta meg orunkat és elmélkedhettünk darwinizmusról. (Morál: nálunk a tudomány felébresztéséhez is állatok kellene.) Margareta, ibolya, pipacs, százszorszép, a róza pedig a botanizálás mellett csináltak hangulatot... A pierettek és pierót-k kacagva, esilingleve szegődtek a Vidékság szolgálatába: a jókedv és nevetés az életé, a köny és szomorúság a halál vá szoncselédje... Ez áramlatot ellensúlyozni igyekeztek az apácák és barátok. Memento mori, mondja az egyik barát és gyengédén átkarolja egyik csinos szemlélőjét. De megjelentek a tüzoltók, nem támadt tehát semmi veszedelem.

Ki tudna valamennyiről megemlékezni? A csoportokon kívül álló egyedekről? Volt egy szép domino. (Sosem hittem volna el, hogy a domino érdekesebb, veszélyesebb, hazardabb játék a taroknál.) Egy csinos magyar menyecske (aki inkognitóját ezzel akarta megvédeni: csillag vagyok, de nem Stern... N. ur szereti az asztronómiából vett hasonlatokat, szereti a holdfényt, ezért nem is hord parókát, nagy bókba vágta fejszóját: Kegyed az a csillag, melyet hosszú napkor oly epedve várunk és lelkesedve üdvözlünk. A hölgy: „pardon uram, Ön elfelejti, hogy bemutatáskor a nevét és nem a vallását kell bemondani.”) Glavari Hanna (aki husz millió helyett egy babával kísértette magát és vig volt, de nem özvegy.) Egy pár magyar (él magyar, áll Buda még — hanem ahhoz álarc kell) egy csoda, aki a kezén jár és lábait mindenkinek mutogatja (aki a lábait is ennyire meri mutogatni, az feltétlenül tisztakezü ember; de haj! nálunk az emberek még a kezeikre is keztyűt huznak.) Bohócok (Pali, aki elhozta az erkély jelenet utáni Cyrano orrot, mely akkor lehetett a leghosszabb, hogy Christán megkapta esőket... egy aggasztó is volt a homlokán; minek az kérem? hisz jó bornak nem kell cögér!)

Egy gyermek a bölcsőben és a dadája (ez a feminizmusnak akart propagandát csinálni és mme Roussel-t képviselte az estélyen.) Egy ördög (dacára Ballagi dr. morál prédikációjának). Egy levélhordó (ki az igazságot lekeltette, helyi bélyegzővel.

Azt hiszem, mindenkire volt egy szavam. De ha kifejejtetem volna valakit,

az bocssáson meg, ő is szép volt, elegáns, szellemes és hódító.

C.

A jól sikerült mulatság álarcos jelmezeinek névsorát (betűrendi sorban) itt adjuk:

Hölgyek: Bacher Ilonka, Boney Böske, Dózsa Sándorné, Fuchs Netta, Gross Fanny, Haas Ilonka, Hoffmann Lenke, Herczeg Andorné, Herz Józsefné, Heilpern Zseni és Helén, dr. Kapolyi Vilmosné, Karácsonyi Boriska, Kepets Manóné, Mautner Gizella, Pápai Elza, Pollacsek Henrikné, Schapszon Ilonka, Stern Paula, Steiner Margit, Wechsler Melanie, Zucker-mann Lili és Rózsi.

Uruk: Breuer Pál, Dózsa Sándor, Fuchs József, Fuchs Sándor, Frank Ernő, Gross Ferenc, Halbrohr Márton, Hertz József, Hertz Lajos, Kádár N., Kantz N., dr. Kapolyi Vilmos, dr. Pichler József, Pollacsek Henrik, Mondschein Gyula, br. Weissenbach Iván, Werle Gyula, Weiss Sándor, Krausz Dezső, Laufer Béla.

Aki ezen névsorban nem szerepel, az volt a legteljesebb masque. Ríporterünk annak nevét felírni nem tudta.

H I R E K.

— **Március 15-ike Barcsan.** A szabadság kivívásának dicső emléknapját — március 15-ét — a hazafián érző Barcs község is méltóan ünnepelte meg. Az ünnepélyt, mely a Korona kávéház termében tartott, a Hymnus eléneklése után dr. Piszár Antal ügyvéd lendületes beszéddel nyitotta meg, magával ragadván a nagyszámban megjelent ünneplő közönséget. A hazafias érzéssel előadott beszédet a közönség lelkes éljenzéssel fogadta. Utána a „Talpra magyar”-t szavalta el Cserényi János megragadó érzéssel. Nem is volna magyar ember, kinek szívéből erősebb dobogásra nem készítené ez örök szépségű költemény. Majd Karbuczky László palfalui tanító tartott szabad felolvasást, — megemlékezve a rég történekről, nagy lelkesültséget idézve elő. Utána Kormendy Károly egy gyönyörű költeményt szavalt el szép előadással, melynek befejeztével a Szózatot énekelték a jelenvoltak.

— **Eltemette a föld.** Sáné pusztán folyó hó 19 én délután a falubeli gyermekek a község mellett levő dombon játszottak, mely domb azonban úgy volt aláásva, hogy a rajta játszó gyermekek alatt leszakadt és Paviacz István 8 éves gyermekét maga alá temette. A szerencsétlen fiúcskát holtan húzták ki a föld alól.

mint konferenciére került ide s mihamar kiderült, hogy az újságíró nemcsak elsőrangú csevegőművész, de ugyanilyen kvalitású direktor és szereplő színész is. Nagy Endre ma már a Cabaret Bonbonniere tulajdonosa, igazgató, színész darab és kuplé író és konferenciére egy személyben. Az övé az igazi kabaret, mert itt hallja meg az ember szellemes prózában, vagy pikáns rigmusokban a nap eseményeinek bohókás, de gyakran maró kritikáját. Nem egy híres politikusunk távozott már hosszú orral a Cabaret Bonbonniereből. A publikum felette feszitelenül viselkedik, akinek van valami többé kevésbé ötletes megjegyzése, az hangos szóval kiáltja oda az ökölnyi szinpadra s rendszerint meg is kapja rá a paprikás választ a jeles konferenciéretől. E cabaret erője László Rózsi, aki valósággal rászületett a cabaret-chansonette pályára. Nem olyan bájos és finom, mint Medgyaszay, de temperamentuma vaskos s mókái merészek, bizsergetők és mulatságosak. A másik oszlop Ferenczy Károly, aki mint operett-színész is nevet szerzett már a fővárosban.

A kabaretnek Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Szép Ernő, Gábor Andor s a fiatal írói gárda egyéb jelesei írják a kuplékat s darabokat. Három kiváló, fiatal zene-

szerző látja el muzsikával: Szirmai, Kálmán és Hetényi.

A harmadik említésre méltó kabaret az üllő-uti Kedélyes Színház. Ennek az a nevezetessége, hogy itt működik az első magyar női konferenciére, névszerint Szász Ullmann Gizi. Szerte a fővárosban híres ez a fiatal hölgy, szellemes csevegéséről s gyors gondolkozásáról. Nincs az az embergyűlölő firma, akit Szász meg ne kacagtatna. Mint előadó művész is érdekeset produkál. A kuplékat, amiket dalol, már országsherte ismerik.

Budapest éjjeli életének tipikus, de azért nemzetközi jellegű helyei a Fővárosi Orfeum, a Folies Caprice, a Nemzetközi Mulató és a Tátra Mulató, ezenfelül még számos artista kávéház, dalszalonok stb. Az orfeum abszolúte nemzetközi. Hallunk itt magyar, német, angol, francia, néger, dán, spanyol énekest s énekesnőt, látunk különféle nemzeti és magántáncokat, ügyes jongleuröket, tornászokat, akrobatákat, mind a két nemből, még kutyaszínházat is. Aki pedig a borsos dolgokat, a cocho-nériákat kedveli, az menjen a Foliesba. Akinek pedig aprópénze van, s azzal nem takarékoskodik, jól mulathat a többi éjjeli helyen is.

Nemrégiben híres éjszakai lokalitása

volt Budapestnek a Casino de Paris is, amely a Folies Caprice terme fölött van a Révay-utcában. Itt éjjelkor kezdődött az élet, amikor is a világ minden tájából idecsődített exotikus táncosnők kezdték meg produkcióikat, Párist kivéve, nem láttak sehol olyan szilaj kánkánt, mint itt, de a rendőrségnek miert, miert sem, szemet szurt a Casino de Paris és a hajnali táncprodukciók s beszüntette azokat. A mulató még fennáll, de már nem az, ami volt. Ugynevezett télikert lett belőle, amilyen több van Budapesten, ahol buffet-hölgyekkel mulathat a pénzes vendég, vagy ahogyan itt nevezik „a pasas”.

Nyárára mindezek a vidám helyek fel-függesztődnek. Aki a kánikulában is élvezni akarja Budapestet éjjel, az menjen majd ki a Városligetbe, ahol most épül az új Óbudavára.

— **Temetkezési egyesület Barcson.** Alig egy éve, hogy a Rokkant és nyugdíjgyelet főközpontjára községünkben meg alakult és működik áldást hozó jobb jövő reményében, máris egyesek egy humánus intézmény megalakulásán fáradoznak. Sokan óhajtják a „Barcs és Vidéke temetkezési önszegélyzösszövetkezet“ megalakítását. Ugyanis ezen szövetséget elhalt tagjainak tisztességes eltakarítást kíván biztosítani, e végből a tagok számaránya után járandó illetéket az elhalt tag után kifizeti. Ha a szövetségetnek 400 tagja van, minden egyes elhalt tag temetésére a szövetségeti pénztárból 64 korona fizetetik ki, ha 500 tagja van, úgy 78 kor., ha 600 tagja van, úgy 100 korona és így tovább 1000 tagig. A tagok minden egyes tag elhalálozása esetén 20 fillért tartoznak az egyesület pénztárába befizetni mindaddig, még az egyes tagok által ily címen befizetett összeg a felsorolt pontokban részére biztosított összeget el nem éri, de ha már ezt befizették, a további fizetési kötelezettség alól felmentetnek és tagsági jogaik élvezetében megmaradnak. A szövetséget megalakításán Verbay József és még néhányan fáradoznak. Amint tudjuk, március 22-én az alakuló közgyűlést d. u. 8 órakor, a Nemsics-féle ház udvarán fogják megtartani és ideiglenesen a tisztviselőket megválasztani.

— **Megszökött tanonc.** Jentetics József szárszói lakos asztalos mester Szternák János nevű tanonca ok nélkül március 1-én tőle megszökött és azóta vissza nem tért. Körözését elrendelték.

— **Talány.** Egy parasztyereket bevettek katonának. Nagy szerenese érte: tisztí szolga lett egy kapitánynál, az asszony vizet kér tőle. A legény behozza egy pohárban.

— Szamárl! -- förmed rá az asszony — tálcán hozza be.

A legény kimegy. Kiönti a vizet egy tálcára és megvakarja a fejét.

— Csak azt szeretném tudni morogja — hogyan issza majd meg a tálcából?

— **Az aratásra szabadságolják a katonákat.** A hadsereg Rendeleti Közlönye közli a királyi rendeletét, amely meghagyja az összes szárazföldi parancsnokságnak, hogy az 1908. évi gyakorlati programba vegyék bele a legénységnek az aratási időre való három havi szabadságolását.

— **Pénzhamisítók nyomában.** Már többször szó esett a „Barcs és Vidéke“ hasábjain arról, hogy a vármegye déli részén, de különösen a Baranyamegyéhez közel fekvő községekben gyakorta fordulnak elő olyan jelenségek, melyek arra vallanak, hogy arról a vidékről özönlik be megyénkbe a hamis pénz. Most a kaposvári rendőrség sikeresen kinyomozott egy esetet s nem lehetetlen, hogy ezen a révén kézre kerül a banda. Tilinger János szigetvári-utcai szatócsnál egy Klopfer István nevű 10 éves fiú cukrot vásárolt és egy hamis 20 filléressel akart fizetni. A

kereskedő fejletése folytán a rendőrség kinyomozta, hogy a hamis pénz Torma Jánostól került a fiúhoz, aki 10 darabot vett a toponári uton Kilich Péter simonfai lakóstól 1 koronáért. Így a hamis pénz Kilich Péter kezén jutott forgalomba. A rendőrség széleskörű nyomozást indított Kilich kézrekerítése érdekében annál is inkább, mert egyizben hamis ötkoronások forgalomba hozatala miatt már büntetve volt. —

— **A Gazdák nem ülnek fel.** Az irigy konkurrencia ugylátszik semmitől sem riad vissza, csak hogy elhitesse a a gazdákkal, miúta a nem impregnált répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, mint a Mauthner Ödön udvari magkereskedő által kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag. Természetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gazdákat, kik már impregnált répamagot vetettek se fel nem ültetik, se attól többé el nem tántorítják: lévén egyedül hivatottak arra, hogy véleményt formáljanak. És mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a konkurrencia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel bírónak, mintha bizony a delikvens ítélkezhetne a bíró fölött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurrencia ily féktelen elfajulása ellen a földmívelési miniszter a legsürgősebben gondoskodjék a tisztességtelen versenyről szóló törvény megalkotásáról.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. márc. hó 19.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten gyenge volt, aminek oka, eltekintve a belpolitikai viszonyoktól, főképen a királyi gyengélkedésében keresendő.

Csaknem az összes forgalomba került értékek visszaesést tüntetnek fel és ezek közt különösen megleltjük a magyar hitel, rimamurányi vasmű és budapesti közúti vaspálya részvényeket, melyek több koronányi árfolyamesőkkenést szenvedtek.

Az Első magyar általános biztosító társaságnak a lefolyt héten tartott közgyűlése 500 korona rendes és 250 korona jubiléris osztaléknak kifizetését határozta el, de dacára ezen rendkívüli eredménynek, a részvények árfolyama 150 koronával hanyatlott, ambar a társasághoz közelálló oldalról folytonos vásárlások eszközöltettek.

A magyar jelzálog hitelbank részvényei a lefolyt héten árfolyambullámzásnak voltak alávetve és a legutóbbi napokban beállott emelkedés inkább contremine fedezésekre vezetendő vissza, miután a 15 frankos osztalék semmiképen sem indíthatta

a közönséget befektetési vagy speculatio-nális vásárlásokra.

A befektetési értékek piacán stagnatio uralkodik és a 4 00-os magyar koronajáradék árhanyatlást szenvedett, de a pénzviszonyok további javulása esetén ezen a téren ismét szilárdulás várható.

Az Angol bank épen a mai napon további fél százalékkal szállította le kamatlábát és ninesen kizárva, hogy a német Reichsbank a közel jövőben ezen példát követni fogja; megjegyezzük, hogy az Osztrák Magyar bank állománya is az utóbbi időben lényegesen kedvezőbb képet nyújt.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	márc. 12.	márc. 19.
4 0/0 magyar koronajáradék	94.30	93.90
Magyar hitel részvény	771.—	766.—
Első magyar általános biztosító részv.	9900.—	9750.—
Rimamurányi vasmű részvény	540.—	537.—
Adria tengerhajózási részvény	427.—	422.—
Budapesti közúti vaspálya részvény	562.—	558.—

Rheumatismus und Blutreinigung.

Reinigt das Blut! Eine Blutreinigungskur ist für jeden Menschen, ob gesund oder krank, ein gebot der Notwendigkeit. Ein ganz vorzügliches weit und breit rühmlichst bekanntes Blutreinigungsmitel ist der antirheumatische Blutreinigungssee des Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207; derselbe wird als Hausmittel gegen Säfteverderbnis, verschiedene Flechten, Hautausschläge, Rheumatismus Blasen- und Nierenleiden, sowie Blutandrang nach dem Kopfe, als vortrefflich empfohlen, und darf demnach in keiner Familie fehlen. Dieser Tee ist zu beziehen durch die Firma Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207, Proben und illustrierte Broschüre gratis. Original-Pakete zu 1, 2 u. 4 Kr., nach Oesterreich-Ungarn zollfreie Versendung. 1—20

Nagy mellékkeresetre

tehetnek szert oly egyének és vidéki ügynökök, kik sorsjegyek részletfizetésre való eladásával foglalkozni óhajtanak. A legmagasabb jutalék biztosítottatik.

Általános Bank r. t.
Bpest VII., Erzsébet-körut 37.

A Csurgoi takarékpénztár részvénytársulat

— Befizetett részvénytőke 400.000 korona. —

takarék- és hitelegyletét

életbiztosítással kötötte össze, olykép, hogy aki legalább 1 korona heti törzsbetét fizetésére kötelezi magát három cikluson keresztül (15 év) és néhány fillér (20—80) pótdíjat fizet, a harmadik csoport leteltével elérendő törzsbetétet kamataival együtt — 1 K befizetésre 1000 K-át — még akkor is azonnal kifizeti, ha a betevő időközben, akár az első évben is, elhalna.

Minden egyes részjegyre 250 korona jelzálogi biztosíték mellett 750 korona kölcsön vehető fel, 6%-os kamatra, mely magasabbra nem emelkedik.

A befizetés, ha kölcsönnel terhelve ninesen, bármikor abban hagyható és a befizetett összeg kamataival együtt leszámolható az első félév levonásával. Beléphet 60 éves koráig bárki.

Bővebb felvilágosítást nyújt és tagok fölvételét eszközözi **BARCSON**

Szilágyi György, könyvkereskedő.

Óh jaj!



Mégfójt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyájkásodás ellen
gyors és biztos hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem
rontják és kitünő
ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár;

„NÁDOR” gyógyszerár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel
BARCSTELEP: Szőnyi Richárd
SZIGETVÁR: Visy Sándor
Salamon Jenő gyógyszerárakban

100.000
db készlet**Szegfű és Rózsa**100.000
db készlet

Skorka János rózsa és szegfűtelep tulajdonos ajánl direkt külfországból beszerzett óriás virágu Rem szegfűket és ujakba nemesített bokor rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek. Arjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetemben. mindenféle csokrok koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepekről vágott virágjaimat és legyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat szegfűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemes faju szegfűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János5 hold rózsa és szegfű telep
B. Szarvason.

5-52

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

P É C S, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és faliórákban.
Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látesövek, hő, légsúlymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

Szőlőajtványok: hiányok pótlására 2 éves dus gyökérrel, zöldajtással készítve, — ezre 100 frt. Telepítésre gyökeres zöldajtvány ezre 80 frt. Telepítésre sima zöldajtvány ezre 45 frt.

Fásoltványok: gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt. Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 frt. Mind Ripária-portálásra ojtva a következő fajokban: Fehér borfajok: Olasz Rizling, fehér és piros Szlankamenka, Furmint, Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Bakator, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti, Rizling. Vörös borfajok: Nagy burgundi, Oportó, Nemes Kadarka, Aramon. Csemegefajok: fehér és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasselas, Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ripária-portális I. oszt. 8 frt, sima Ripária-portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária-portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Ripária-portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 4 frt a fenti fajokból. Ojtványaimért teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedve, azt visszaveszem s pénztét visszaadom. Előlegül az ár egynegyed részét kérem beküldeni. H e g y i bor fehér 50 kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (Hevesm.)
Szent Urbán templom.

2-4

Eladó ház.

Barcs község legforgalmasabb helyén teljesen ujonnan épített, 4 utcai szoba, nagy kert és melléképületekkel bíró ház eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Mielőtt személy-, jelzálog

pénzkölcsönért

bárhova fordulna, kérje díjmentesen a tájékoztatót

Meller L. Egyed cégtől

Budapest, IX., Lónyay-u. 7.

Telefon Interurban 46-31

11-20

TANONC.

Egy 15 évét betöltött, irni, olvasni tudó erős fiu tanulónak felvétetik **Pittner György** mészáros és koresmáros üzletében Csokonya. Németül tudók előnyben részesülnek. Tanoncidő kezdete f.é. április 1.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-félepemetefű **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY félélet kérjük, mivel sok haszontalan utáuzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félélet fogadjunk el!